
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ
ΜΝΗΜΗΣ ΤΟΥ ΟΣΙΟΥ ΣΙΛΟΥΑΝΟΥ ΤΟΥ ΑΘΩΝΙΤΗ
ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓΙΟΥ ΔΑΝΙΗΛ ΜΟΣΧΑΣ

Της Θείας λειτουργίας την ημέρα μνήμης του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη (1938), στις 24
Σεπτεμβρίου 2016, προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος στην Ιερά Μονή Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Σημειωτέον ότι με τη Θεία Μυσταγωγία στο ἐν λόγῳ ιερό καθίδρυμα, όπου από 21 Σεπτεμβρίου
φιλοξενήθηκε η τιμία κάρα του Ρώσου Αγιορείτη ασκητού Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη,
ολοκληρώθηκαν οι έν Μόσχᾳ εορτασμοί εξ αφορμής της χλιετούς παρουσίας των Ρώσων μοναχών
το Άγιον Όρος και της επετείου 150 ετών από γεννήσεως του Οσίου.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ
Ποσάντ Θεόγνωστος, Καθηγούμενος της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου και
Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Ιερών Μονών και Μοναχισμού, ο Αρχιεπίσκοπος Πέτεργκοφ
Αμβρόσιος, Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Αγίας Πετρουπόλεως, πλήθος Ιεραρχών και
κληρικών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.



Ακόμη παρέστησαν προσευχόμενοι ο Επίσκοπος Αδριανουπόλεως Ευλόγιος, Καθηγούμενος της
Ιεράς Μονής της Ρίλα και ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Βουλγαρίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Ντιμιτρώφ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο
Επίσκοπος Ντίμτρωφ Θεοφύλακτος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Ανδρέως, Ηγούμενοι
και Ηγουμένες των Ιερών Μονών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι συμμετείχαν στους εορτασμούς χιλιετούς παρουσίας Ρώσων
Μοναχών στο Άγιον Όρος και στην από 23 έως 23 Σεπτεμβρίου 2016 στη Μόσχα Συνέλευση
Ηγουμένων της Ρωσικής Εκκλησίας.

Επίσης παρέστη ο πληρεξούσιος απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια και Πρόεδρος της Ομάδας εργασίας παρά τον Πρόεδρο της
Ρωσίας για την προετοιμασία των εορτασμών της χιλιετούς παρουσίας Ρώσων στο Άγιον Όρος κ.
Α. Μπεγκλώφ.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος προσευχήθκε υπέρ της ειρήνης στην Ουκρανία και υπέρ αναπαύσεως των
ψυχών των οχτώ στελεχών του σωστικού συνεργείου, οι οποίοι σκοτώθηκαν κατά την απόσβεση
της πυρκαγιάς στο ανατολικό μέρος της Μόσχας στις 22 Σεπτεμβρίου.

Ο Προκαθήμενος της Οροδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προέβη σε εἰς πρεσβύτερον χειροτονία του
διακόνου Ευγενίου Ντούμποβες, κληρικού του Ιερού Ναού Τιμίου Προδρόμου στο Ιβάνοβσκογιε
Μόσχας.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε σύντομη
δοξολογία ενώπιον του τιμίου λειψάνου του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη και ἐν συνεχείᾳ
απηύθυνε λόγο προς το εκκλησίασμα.

Εκ μέρους των Αγιορειτών τον Αγιώτατο κ. Κύριλλος προσφώνησε ο Ιερομόναχος Κυρίων,
αντιπρόσωπος της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος στην Ιερά Κοινότητα, ο οποίος προσέφερε
στον κ. Κύριλλο εικόνα του Οσίου Αντωνίου των Σπηλαίων του Κιέβου, του γεννήτορος του
Ρωσικού μοναχισμού, που εκάρη μοναχός στο πρώτο Ρωσικό ιερό σκήνωμα στο Άγιον Όρος τη
Μονήτης Παναγίας Ξυλουργού.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέφερε τη λειψανοθήκη με τη τιμία Κάρα του
Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη από το Καθολικό της Αγίας Τριάδος στην πλατεία έμπροσθεν του
Καθολικού, όπου την παρέδωσε στους εκπροσώπους του Ιδρύματος Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου,
το οποίο και διοργάνωσε τη μεταφορά του ιερού λειψάνου στη Ρωσική Εκκλησία προκειμένου να το
επιστρέψουν στη Μονή προελεύσεως στο Περιβόλι της Παναγίας.

***

Η μεταφορά του τιμίου λειψάνου του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ρωσίας πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια των εορτασμών της χιλιετούς παρουσίας Ρώσων
μοναχών στο Αγιώνυμο Όρει. Μαζί με την τιμία Κάρα μεταφέρθηκε προς προσκύνημα και η
θαυματουργός εικόνα του Σωτήρος Χριστού, εκ της οποίας ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός
εμφανίσθηκε στον Όσιο Σιλουανό.

Συνολικά την τιμία Κάρα προσκύνησαν περίπου 315 χιλιάδες πιστούς από τη Ρωσία και τη
Λευκορωσία.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49191/
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